

丹灶为百亿级产业项目 成功征收超19万m²土地

相关地块纳入国家电投华南氢能产业基地项目及配套项目用地

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/陈俊洪 丹宣)2022年12月29日,丹灶镇举行全域土地综合整治——产业集聚区用地(国家电投华南氢能产业基地项目及配套项目用地)征收签约仪式,丹灶镇政府与新农社区山美经济社签订了约196180平方米(294.27亩)土地征收协议,涉及地块已被纳入国家电投华南氢能产业基地项目及配套项目用地。

从征收位置来看,项目位于南海国家生态工业园区银海大道东侧,属于佛北战新产业园核心位置。早在今年5月份,新农社区心溪经济社已完成约155000平方米(232.5亩)的土地征收。两次土地征收面积共约351200平方米(526.8亩),其中国家电投华南氢能产业基地项目计划用地约199533平方米(299.3亩),剩余用地将用于配套项目建设及道路规划建设。

丹灶镇党委副书记张国欣表示,丹灶将通过全域土地综合整治,为引进优质企业腾挪空间,全力以赴推动项目加速落地,在产业质效上高歌猛进、在经济发展中争先进位。

2022年1月,南海首个百亿级氢能央企项目国家电投华南氢能产业基地项目签约落户丹灶,计划建设国家电投集团膜材料、碳纸华南地区唯一的氢能产业基地。项目将利用国家电投集团旗下强大的技术、人才优势进行强链补链延链,重点围绕碳纸、膜材料、燃料电池、动力系统开展技术创新,装备制造与示范应用推广,助推南海氢能产业发展提质增效。



■丹灶镇已汇聚了仙湖氢谷等产业载体,推动新兴产业集聚发展。

珠江时报记者/梁卫展 摄



■丹灶镇政府与新农社区山美经济社签订土地征收协议。

珠江时报记者/吴玮琛 摄

百亿级项目落户,撬动了南海新兴产业的加速升级。作为项目落地地的丹灶,巧用南海“三券”政策,全力推进全域土地综合整治,以土地腾挪转移,为优质项目腾出空间,加快推动项目

谋划提质增效、项目招引提档升级、项目建设提速增效。

大空间承建大载体,大载体承载大项目,大项目驱动大发展。近年来,丹灶深知“抓发展必须抓项目、抓项目就是抓发

展”,分秒必争抢进度,全力以赴抓落实,让每一个落户丹灶的项目成为推动经济稳进增质的发展新支点。

如今,丹灶镇已拥有仙湖氢谷、智能安全产业园、南海日本中小企业工业园、瞪羚动力谷、联泰科技园、中岩泰科产业园、联东U谷、澹浦科技园等各类产业载体超175万平方米。拥有院士项目22个、市级以上专精特新中小企业61家、国家高新技术企业预计达467家,汇聚了徐工、中科云图、中兴新地等智能安全领域的头部企业150多家,省、市级工程技术研究中心分别增加到20家、54家,推动新兴产业集聚发展良性循环。

2022年末,丹灶以征收约196180平方米(294.27亩)土地,为全年的全域土地综合整治画下圆满句号。

丹灶深入企业、药店、市场开展安全检查

确保食品安全 保障购药需求

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/罗婉珊 摄影报道)2022年12月30日下午,丹灶镇委副书记张国欣带队深入企业、药店、市场开展安全生产及食品安全检查。

当日,张国欣一行人到丹灶城区某百货超市开展深入检查,对进货查验、产品贮存、从业人员管理等方面内容进行重点检查。对检查中发现的生产记录不完善、食品标签不规范等问题,现场指导改正。要求管理方切实做好安全管理,确保食品安全供应,守护市民健康,为丹灶高质量发展营造安全稳定的社会环境。

检查组要求超市管理人员提高认识、加强管理,始终把顾客的安全放在首位,抓紧食品安全的第一道防线,不可有麻痹侥幸心理,对检查发现的安全薄弱环节要及时整改落实。同时要定期全面排查安全隐患,切实加强消防器材等检查和维修,提升突发事件应急处置能力。

在零售药店检查时,检查组随机抽查药品,查看购进、销售、养护记录是否齐全、储运条件是否符合要求、是否按规定销售处方药、特殊药品是否实名登记等,全力保障群众日常购药需求。

随后,检查组深入松芝大洋冷热技术(大连)有限公司佛山分



■检查组到药店检查,全力保障群众日常购药需求。

公司的食堂检查,重点了解食堂环境卫生状况、原料采购索证索票落实情况、食品留样情况、餐厨废弃物处置情况等食品安全环节。

当天,丹灶还组织部分企业、学校管理方,召开丹灶镇食品安全包保督导会议。张国欣表示,企业、学校要充分发挥主体责任,认识到食品安全工作的重要性,将食品安全责任落到实处,严防严控食品安全风险,坚决守牢食品安全底线。



■企业、学校管理方参加丹灶镇食品安全包保督导会议。

商会企业筹集四类紧缺防疫药品物资 首批超15万粒药品 送达丹灶



■丹灶总商会把药物送到丹灶镇人民政府。

珠江时报讯(记者/陈时然 通讯员/杜嘉雯 摄影报道)2022年12月30日,丹灶总商会向丹灶镇政府捐赠了首批超15万粒(袋)药品,该批药品将由丹灶镇统筹分发,送到有需要的市民手中。

当前,疫情防控面临新形势、新挑战,居民就医购药需求持续增加,市场出现部分抗疫药品供应不足的问题。为缓解药品短缺问题,丹灶总商会迅速行动,2022年12月28日晚在“丹灶总商会”微信公众号发出募集倡议,呼吁会员企业发扬大爱精神,积极捐赠退烧药类、止咳药类、抗生素类、抗病毒类四类药品物资。

仅一天时间,丹灶总商会就筹集到了一批防疫药品,包括阿咖酚胺胶囊、布洛芬缓释胶囊、连花清瘟胶囊、咳特灵胶囊、三九感冒灵和抗原试剂等,累计超15万粒(袋)。

2022年12月30日上午,这批药物被送到丹灶镇政府,助力疫情防控工作。会员企业负责人表示,作为企业家应当更多地承担起社会责任,希望这批物资能帮助到有需要的市民,为用药困难的群众解燃眉之急。

在疫情防控关键时期的爱心捐赠,体现了企业担当和奉献精神,也为大家做好疫情防控工作增添了信心和勇气。丹灶总商会会长何永基表示,丹灶将继续充分利用商会会员的资源库,切实承担起疫情防控职责,守好安全防线,展现公益情怀,为佛山疫情防控工作贡献商会力量。

医院作为防疫的前沿阵地,对救治患者、疫情防控有至关重要的作用。同日下午,丹灶镇内的广东安林电子科技股份有限公司、佛山市康晖照明有限公司向南海八院丹灶院区捐赠了一批防疫物资,为一线医护人员提供物质保障。

“企业的善意捐赠,给奋战在疫情防控一线的工作人员带来莫大的感动和支持,我们会尽快把企业的心意发放到一线工作人员手上。”接过物资后,南海区第八人民医院党委书记、院长李如职对丹灶爱心企业表示感谢。

暖心行动不停歇,丹灶总商会再次呼吁社会爱心企业和爱心人士,发挥“大爱”精神,贡献力量,积极捐赠退烧药类、止咳药类、抗生素类、抗病毒类四类药品,共同筑牢疫情防控防线,守护健康家园。

10家校企达成合作协议

助推氢能经济职业学院示范项目加速落成



■氢能经济职业学院示范项目启动,校企合作备忘录签约。

珠江时报讯(记者/蓝景熙 通讯员/陈晓桐 摄影报道)近日,仙湖氢谷特色小镇氢能核心竞争力培育系列活动——氢能经济职业学院示范项目启动会议暨氢能人才培养国际研讨会在丹灶举行,氢能企业代表、院校代表及专家通过线上线下连线的方式,共同探索氢能经济发展所需专业人才的培养模式,助推氢能产业高质量发展。

会议首先对氢能经济职业学院示范项目总体规划进行介绍。项目将整合国内外一流的氢能领域师资力量,开展结合理论教学与企业实践的“双元制教育模式”的试点工作,探索氢能经济发展所需专业人才的培养方式,培训氢能领域一线专业技术人员,填补目前中国氢能产业发展中一线专业技术人员的空缺,推动氢能燃料电池的应用和相关技术研发和产品制造。

活动现场,佛山职业技术学院、广东环境保护工程职业学

院、南海开放大学(广东理工职业学院南海校区)、佛山市攀业氢能源科技有限公司、广东爱德曼氢能源装备有限公司等10家院校与氢能企业签署了合作备忘录。合作各方以各自行业优势资源为基础,在课程培养方案、教材和实验、企业实习需求及对外宣传南海氢能职业人才培养样本等方面进行全方位合作。

当日,参会人员还以“氢能人才培养国际研讨”为主题进行深入研讨,为进一步解决本土氢能领域专业技术人才的短缺问题建言献策,推进氢能产业高质量发展。

华南新能源汽车产业促进中心主任周宁表示,在本次会议中,院校、企业达成了重要的战略合作,将为氢能产业的发展和研发技术的提升夯实基础,相信会有越来越多的院校和企业支持氢能经济职业学院示范项目的建设,为氢能产业发展提供更多职业技能人才。